
Ìîíåòû.

Çàäà÷à I (çàäà÷à î íåóñòîé÷èâûõ âåñàõ). Ñðåäè k ìîíåò èìååòñÿ îäíà ôàëüøèâàÿ.
Èçâåñòíî, ÷òî îíà îòëè÷àåòñÿ ïî ìàññå îò íàñòîÿùèõ, êîòîðûå âåñÿò îäèíàêîâî. Èìåþòñÿ
òàêæå ÷àøå÷íûå âåñû, êîòîðûå íå âïîëíå èñïðàâíû: ïðè ðàâåíñòâå ìàññ âçâåøèâàåìûõ
ãðóçîâ ëþüàÿ èç ÷àøåê ìîæåò îïóñòèòüñÿ âíèç; êîãäà æå ìàññû ðàçëè÷íû, âåñû ðàáîòàþò
êàê èñïðàâíûå. Êàêèì íàèìåíüøèì ÷èñëîì âçâåøèâàíèé íàâåðíÿêà ìîæíî îïðåäåëèòü
ôàëüøèâóþ ìîíåòó è óñòàíîâèòü ïðè ýòîì, ëåã÷å îíà èëè òÿæåëåå îñòàëüíûõ?

Çàäà÷à II (çàäà÷à î ñîòðóäíèêàõ). Â ìåæäóíàðîäíîé ôèðìå ðàáîòàåò k ÷åëîâåê,
çíàþùèõ â ñîâîêóïíîñòè íåñêîëüêî ÿçûêîâ. Èçâåñòíî, ÷òî êàæäûé ÿçûê çíàåò ðîâíî
ïîëîâèíà ñîòðóäíèêîâ, è íåò äâóõ ñîòðóäíèêîâ, çíàþùèõ îäíè è òå æå ÿçûêè, èëè òàêèõ,
÷òî ëþáîé ÿçûê çíàåò ðîâíî îäèí èç íèõ. Íàéòè íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî ÿçûêîâ.

Îòâåò ê çàäà÷å I: åñëè k > 4 è k 6= 2l−1, ãäå l ∈ N, òî èñêîìîå ÷èñëî âçâåøèâàíèé ðàâíî
¹ log2 k » +1 ; åñëè æå k = 2l − 1, ãäå l > 3, òî ïîòðåáóåòñÿ ¹ log2 k » +2 = l + 2 âçâåøèâàíèé.

Îòâåò ê çàäà÷å II: k > 4 è k - ÷åòíîå ÷èñëî; åñëè k 6= 2l− 2, ãäå l ∈ N, òî èñêîìîå ÷èñëî
ÿçûêîâ ðàâíî ¹ log2k » +1; åñëè æå k = 2l − 2, ãäå l > 3, òî ïîòðåáóåòñÿ ¹ log2 k » +2 = l + 2
ÿçûêîâ.

(Ðåøåíèå çàäà÷è II ïîçâîëÿåò ðåøèòü çàäà÷ó I äëÿ ÷åòíûõ k, íå ïðåäñòàâèìûõ â âèäå
k = 2l − 2.)
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